

小井记忆纪念馆：“敢为天下先”的精神殿堂

□牡丹晚报全媒体记者 郭卫东

东明县有个小井村，该村新近落成了小井记忆纪念馆，馆里收藏着老式织布机和陪伴了中国人几千年的碾、磨、碓、辘轳，从红色收藏到民俗收藏，从敢为人先的分产到户到改革开放四十年的艰辛历程，每一件藏品都散发着历史的光泽。参观其间，犹如穿越时空隧道，深切地感受到了小井人敢为人先的精神魅力。



敢为人先的改革村

小井村位于东明县城南20公里处，辖3个自然村，3600多人，耕地面积7000余亩；历史悠久，民风淳朴，文化积淀甚深。

1978年春，小井人遵

照原菏泽地委书记周振兴到小井视察后的指示，发挥敢闯、敢干、敢为人先的精神，坚持穷则思变、实事求是，以中央《农业六十条》为依据，冲破“左”的思

想束缚，率先实行了家庭联产承包责任制，战胜了历史上罕见的自然灾害，解决了群众的温饱问题，受到了党和政府的高度赞扬。

“穷则变，变则通，通则久”。小井，作为中国家庭联产承包责任制的先行者，用敢闯、敢试、敢为天下先的精神拉开了中国农村改革的大幕，使农民生活得到了很大改善。

为更好地保护民俗文化遗产，发扬前輩的优良传统和艰苦奋斗、自力更生精神，展现他们的聪明才智，教育子孙后代饮水思源，小井镇党委、政府决定建设小井乡村记忆馆，留住这段敢为人先的记忆，留住这段乡愁。

展示民俗文化遗产，再现小井民俗文化，传承当地文明，并使之成为爱国主义教育基地。

小井乡村记忆馆于2018年上半年开始筹建，展馆共分为序厅、领导关怀、小井记忆、展望未来四部分。在筹建过程中，小井村民踊跃捐献展品，经过半年的努力，收集物品300余件。小井人要用一座纪念馆，留住这段敢为人先的记忆，留住这段乡愁。

小井村的发展步入快车道

雄关漫道真如铁，而今迈步从头越。小井作为改革开放的一个缩影，映照着整个国家这四十年翻天覆地的变化。如今站在新一轮改革开放的起点上，小井将在深化农村改革中再立潮头，重新谱写小井精神，重塑时代辉煌。

牡丹晚报全媒体记者采访获悉，小井村将改革再出发，坚持创新引领、注重发展质量、突出品质提升、彰显小井特色、强化民生导向。通过土地流转，调整种植业结构，发展高效农业突出特色定位；依托水利优势修建水库，盘活旅游资源；注重文化引领，打造“小井”品牌；利用土地增减挂钩政策，推进新农村建设；坚持市场化运作，逐步形成功能齐全、管理规范的新型商贸区，蹄疾步稳地多举措践行乡村

振兴战略。

40年前，小井村率先实行家庭联产承包责任制改革，而今又全面实施农村集体产权制度改革，重温改革、继续改革；从过往波澜壮阔的改革历程中，唤醒最初改革精神和记忆，汲取无尽的改革智慧和能量，汇集新的改革动力和共识。改革常新，小井村将在深化农村改革中再立潮头，致力于惠民生、谋福祉，加快推进城乡一体化进程，全力打造美丽乡村，逐步形成新型农村，打造成天蓝水清、宜居宜业、宜商宜游的社会主义新农村。

如今，小井人正站在新的起点上，迎接新的机遇与挑战，继往开来，砥砺前行，与时俱进，全面建设富强、民主、文明、和谐的新小井村。

关于翰林华庭项目19#延期交付的告知函

尊敬的翰林华庭业主：

您好！首先感谢您对翰林华庭项目的认可与厚爱。

2020年1月，湖北武汉市暴发的新型冠状病毒肺炎疫情是建国以来发生的传播速度最快、感染范围最广、防控难度最大的一次重大突发公共卫生事件。2020年1月20日，国家卫健委发布第1号公告，将本次新型冠状病毒感染的肺炎纳入《中华人民共和国传染病防治法》乙类传染病，并采取甲类传染病的预防、控制措施。

2020年1月24日，山东卫健委依据《山东省突发公共卫生事件应急预案》，报经山东省人民政府研究决定，启动重大突

发公共卫生事件I级响应，菏泽市采取了交通管控、停工停产、封闭小区等“封城”措施。直到2020年3月初，菏泽市才逐步“解封”，全面恢复交通运输以及复工复产。

在“翰林华庭”项目19#施工期间为响应国家保护环境的号召，菏泽市大气污染防治工作指挥部办公室、菏泽市开发区大气污染防治工作指挥部、菏泽市生态环境保护委员会办公室等部门多次下发关于重污染天气做出不同等级响应的文件。

因以上原因导致“翰林华庭”项目19#的建设进度比原计划滞后，导致项目19#工程周期及竣工验收和交付延缓。根据

《中华人民共和国民法典》第180条之规定，本次疫情及疫情防控措施以及天气污染的响应属于不能预见、不能避免以及不能克服的客观情况，构成不可抗力事件。同时为保证项目工程高标准高质量完成，原合同约定交付时间可能将会延迟，具体交付时间以我司向您发出的《交付通知书》时间为准。我司会尽可能提高效率，最大程度缩短延迟交付的时间。

由此给您和您的家人造成的不便，我公司深表歉意。

特此函告。

菏泽城建置业有限公司
2021年1月18日

遗失声明

菏房权证市直字第112126号房产证丢失，声明作废。

菏泽金知业营销策划有限公司丢失房屋征收产权调换补充协议书，编号：2011-5468，丈量号：A 3-28；编号：2011-5021，丈量号：A 9-3-25，声明作废。

公 告

定陶新鸿置业有限公司的公章、合同章、财务专用章、法人章（林森），自公告之日起声明作废，不再使用，并重新申请合法有效印章。

定陶新鸿置业有限公司
2021年1月18日